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１．海浜域利用に関するアンケート（第 1 回） 

実施期間：令和 4年 5月 10 日～6月 2日 

対象者：斜里町海浜利用適正化検討協議会構成団体の構成員 

回答者数：29 名 

結果：次のとおり 

 

問１：斜里町域の海浜域の利用において、課題が発生していると思われることがありましたら、内容と場所が重な

る欄にマル印を記入してください。（複数選択可）  

 
  

平野部

海岸 

半島域

海岸 
河口域 漁港 その他 合計 

 
 地形や植生の改変 9 1 4   1 15 

 野生生物への影響 4 10 14 1 1 30 

 ゴミ投棄 12 10 15 16 5 58 

 住民生活環境悪化 6 3 7 2 1 19 

 観光地としての価値の低下 5 8 12 5 1 31 

 漁業作業への支障 1 4 7 12   24 

 水産資源への影響 9 4 14 4   31 

 海浜の占有 13 4 8 3   28 

 駐車場の占有 5 5 13 11 4 38 

 その他     1 1   2 

 合計 64 49 95 55 13 276 

※欄中の数値は記入されたマル印の数 

 

問 2：前問でお答え頂いた課題について、原因となる利用と時期が重なる欄にマル印を記入してください。 

（複数選択可） 

   
1 

月 

2 

月 

3 

月 

4 

月 

5 

月 

6 

月 

7 

月 

8 

月 

9 

月 

10

月 

11

月 

12

月 
合計 

 釣り       1 1 1 17 26 27 23 5   101 

 散策         1   2 2 2 2     9 

 写真撮影         1 1 2 3 4 3 2 1 17 

 キャンプ             3 5 2 2     12 

 海水浴             1 1         2 

 サップ   1 1     1 1 1         5 

 サーフィン                         0 

 流氷体験   3 3                   6 

 その他           1 1 1 1 1     5 

   0 4 4 1 3 4 27 39 36 31 7 1 157 

※欄中の数値は記入されたマル印の数 

 

問 3：課題解決に向けて、対応のご提案がありましたらご記載ください。 

 すべての人が気を付けること。 

 法律による釣りのコントロール 

 釣りの禁止、路駐の摘発、指導、通報。 

 資源保護、資源管理の観点から釣り禁止。 

 期間等々一部規制による理解と適正化運動の継続実施。 

 釣り人とヒグマの事故防止に向けたライセンス制度導入など。 

 昨年終盤、知布泊での釣り禁止、車両の進入禁止にしてからは問題なし。継続希望。 

 ゴムボートのマナーの悪さが目立ちます。プレジャーボートやゴムボートのルールや免許など対策して下さい。 

 レジャーの中でも、釣りに関するトラブルが一番かと思います。一定のルール・マナーを守ってもらうための、ライセンス制

度の導入が理想です。 

 さけ・ますそ上河川の河口域は、資源保護のため、増殖河川か否かを問わず、さけ・ますの採捕を禁止するよう現行規則

を改正すること 
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 漁港近くの作業場で車でキャンプ、バーベキューをしている方が多いです。漁業関係者以外立入禁止となっていますが、

守られていないようです。 

 北海道の別地域に比べ SUP やカヤックを出せるような浜が少ないが、ガイド付きや許認可制にして開放することにより、

利用者へのルールやマナーの徹底を図ることができ、かつ不法利用者への監視をすることもできる。 

 サケマス釣り（河口部、海岸部）については、北海道や町の条例に基づく、監視員の人件費も考慮した管理を模索すべ

き。ただし、水産資源管理との関係で、全河口で禁止期間を 11 月末まで延長するならば、それはそれで良い。 

 遠音別の河口での釣り全面規制。サケマスの遡上産卵を見学できる施設があるのに釣り人の車両が駐車スペースを 24

時間占領している状態で、一般観光客が駐車できないため見学できない。その為橋道路上に駐車するため非常に危険

である。（一定数のライセンス制の導入） 

 サケ、マス釣りにおける一部の釣り人のマナーが悪すぎる。この釣りについては、1 シーズン￥5000-10000 程度の料金を

必要とするライセンス制度とし、細かく制度設計をして、ライセンス料により監視、指導員を雇用し、漁業者へも協力金等の

名目で多少の代金を支払う。 

 

問 4：海浜域利用について、ご意見などありましたらご記載ください。 

 入場料、入漁料の徴収（ライセンス制） 

 今後、課題解決に向けての検討が必要。 

 乱獲規制と監視、摘発を海上と陸上でするべき。 

 知床観光にとって釣り人が来ることは、メリットよりデメリットのほうが大きい。 

 ウトロは観光地としてがんばっていると思うが斜里は観光地として何も魅力を感じない 

 行政的な対応が必要なことは理解しており、先行事例を参考にする方法しか思い浮かびません。 

 サップ、カヤック、レジャーボートの乗り入れ場所等のﾙｰﾙづくりが今後必要になる可能性あり。 

 弁財湾（オシンコシントンネルから弁財覆道間）の海に降りるアクセス 2 ルートを復活させていただきたい。 

 協議会からの提案についてその都度、協議が必要と推察される、管理者として法令根拠に基づき対応策を検討する。 

 平野部海岸のサケマス釣りを何とかして頂きたい。職員の子供の通う保育園が海浜での散歩を、乱立する杭が危険なた

め断念したという話を聞いている。 

 知床の魅力的な海浜エリアの利用の仕方は、様々な立場の意見交換が重要だと思いますので、今回の協議会で色々な

方々のご意見をお聞きし、勉強させて頂きたく存じます。 

 ボランティア団体や任意団体ではなく、行政主導で法整備し、ルール・マナーが守られる環境作りが必要だと思います。ト

ラブルさえ無ければ、レジャーとしての釣りは問題無いと思います。 

 今は海浜を利用しているのは 90%以上釣り人であります。一人で 10 本以上の竿を並べ広い浜辺を占領している。このよう

な光景は異常としか見えません。誰でも自由に砂浜を散策できるようにある程度の規制が必要かもしれません。 

 将来のことを考えると、漁港に隣接していたり、単独での釣り公園の整備も必要。5 月 14 日の日本経済新聞 NIKKEI プラ

ス 1 の記事(初心者が楽しめる海釣り公園 手ぶら OK指導員常駐も)等を参考に進めてもらいたい。マナーの悪さから釣

り人排除という考えはせずに問題を解決し釣り天国北海道を楽しみたい。 

 

 

２．海浜域利用に関するアンケート（第２回） 

実施期間：令和 4年 6月 26 日 

対象者：斜里町自治会連合会前浜清掃参加者 

回答者数：51 名 

結果：次のとおり 

 

問 1：斜里町の海浜域において、課題が発生していると思われる利用に〇をつけて下さい。（複数選択可） 

 ・釣り  47 名  

 ・キャンプ  16 名  

 ・流氷体験 5 名  

 ・写真撮影 2 名  

 ・散策  1 名  

 ・海水浴  1 名  

 ・サーフィン  1 名  

 ・サップ 0 名  

 ・その他 1 名  

     

問 2：前問でお答え頂いた課題の内容に〇をつけて下さい。（複数選択可） 

 ・ゴミ投棄 47 名  
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 ・漁業作業への支障 22 名  

 ・水産資源への影響 17 名  

 ・海浜の占有 14 名  

 ・野生生物への影響 13 名  

 ・住民生活環境悪化 11 名  

 ・観光地としての価値の低下 11 名  

 ・駐車場の占有 10 名  

 ・地形や植生の改変 9 名  

 ・その他 1 名  

     

問 3：前問でお答え頂いた課題が発生していると思われる時期に〇をつけて下さい。（複数選択可） 

 ・1 月 2 名  

 ・2 月 4 名  

 ・3 月 2 名  

 ・4 月 3 名  

 ・5 月 8 名  

 ・6 月 13 名  

 ・7 月 26 名  

 ・8 月 40 名  

 ・9 月 43 名  

 ・10 月 33 名  

 ・11 月 13 名  

 ・12 月 3 名  

     

問 4：問 2 でお答え頂いた課題が発生していると思われる場所に〇をつけて下さい。（複数選択可） 

 ・河口域 31 名  

 ・平野部海岸 29 名  

 ・漁港 23 名  

 ・半島域海岸 11 名  

 ・その他 0 名  

 

問 5：課題解決に向けて、対応のご提案がありましたらご記載ください。 

つり禁止 

釣りの禁止 

ゴミの処理 

釣り規制等 

課金を設ける 

入漁料をとる 

規制を設けるなど 

モラル向上しかないが難しい 

ゴミを片付ける気がついた人で 

かなり厳しく看板での注意喚起 

関係機関協力しての見回り活動 

ゴミ拾い等のイベントを多くする 

釣り人のマナー及び迷惑防止条例 

釣り客本人達のモラルを今一度考えてもらう 

ルールブック策定し地域内外に向けて情報発信 

罰則をつける等、ごみを投棄するのにためらうようなもの 

 

問 6：海浜域利用について、ご意見などありましたらご記載ください。 

事故が心配 
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立入禁止等の実施 

きれいに利用してほしい 

鮭釣りの場所取りは問題 

BBQ の貝殻のゴミが多い 

昔のきれいな浜に戻したい 

みんなの海（浜）という意識を持つ 

みんなで考えて使用しなくてはならない 

 

問 7：お答え頂いたご本人様の性別、居住地をお答えください。 

 ・男 38 名  

 ・女 11 名  

     

 ・斜里町内  47 名  

 ・斜里町外 0 名  

 

 

３．サケ・マス釣り場利用に関するアンケート 

実施期間：令和 4年 8月 1日～10 月 31 日 

対象者：斜里町の海浜域を利用する釣り人、斜里町の海浜域に関心のある人 

回答者数：338 名     

 
結果：次のとおり 
 

    

問 1：あなたは斜里町の海浜域でサケ・マス釣りを行いますか？（一つ選択） 

 ・サケ釣りのみ行う 77 名 23%  

 ・マス釣りのみ行う 23 名 7%  

 ・サケ・マス両方の釣りを行う 203 名 60%  

 ・サケ・マス釣りは行わない 35 名 10%  

      

問 2：あなたのサケ釣り歴について教えてください。（一つ選択） 

 ・はじめて 4 名 1%  

 ・2 年未満 13 名 5%  

 ・2 年以上 5年未満 49 名 18%  

 ・5 年以上 10 年未満 44 名 16%  

 ・10 年以上 170 名 61%  

      

問 3：あなたは斜里町の海浜域でどのような方法でサケを釣りますか？（複数選択可） 

 ・ルアー 80 名    

 ・浮きルアー 217 名    

 ・浮きフカセ 159 名    

 ・ブッコミ 71 名    

 ・その他 11 名    

      

問 4：あなたは斜里町の海浜域のどのような場所でサケ釣りをしますか？（複数選択可） 

 ・漁港 156 名    

 ・河口周辺 188 名    

 ・砂浜海岸 140 名    

 ・岩場、磯場 77 名    

 ・その他 7 名    
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問 5：あなたが斜里町の海浜域でサケ釣りをするのはいつですか？（複数選択可） 

 ・7 月 15 名    

 ・8 月 129 名    

 ・9 月 265 名    

 ・10 月 211 名    

 ・11 月 50 名    

      

問 6：あなたが斜里町の海浜域でサケ釣りをする回数は、年間で何回ぐらいですか？（一つ選択） 

 ・1 回未満 8 名 3%  

 ・1～2回 79 名 28%  

 ・3～5回 83 名 30%  

 ・6～10 回 50 名 18%  

 ・11 回以上 60 名 21%  

      

問 7：あなたが斜里町の海浜域でのサケ釣りの際に、釣り場付近（釣り場や駐車場）に滞在する平均時間は

「１回当たり」どれくらいですか？なお、滞在時間にはトイレや買い物、入浴等で滞在場所を一旦離れる時

間を含みます。（一つ選択） 

 ・4 時間未満 47 名 17%  

 ・4 時間以上 12時間未満 125 名 45%  

 ・12 時間以上 24 時間未満 54 名 19%  

 ・24 時間以上 48 時間未満 42 名 15%  

 ・48 時間以上 12 名 4%  

      

問 8：あなたが斜里町の海浜域でサケを釣る時、一度に何本の竿を使いますか？（一つ選択） 

 ・1 本 218 名 78%  

 ・2 本 8 名 3%  

 ・3～5本 36 名 13%  

 ・6～10 本 16 名 6%  

 ・11 本以上 2 名 1%  

      

問 9：あなたが斜里町の海浜域でサケを釣る際の平均釣果は、一回で何尾程度ですか？（一つ選択） 

 ・0 尾 37 名 13%  

 ・1～2尾 153 名 55%  

 ・3～5尾 75 名 27%  

 ・6～10 尾 10 名 4%  

 ・11 尾以上 5 名 2%  

      

問 10：あなたのマス釣り歴について教えてください。（一つ選択） 

 ・はじめて 6 名 3%  

 ・2 年未満 28 名 12%  

 ・2 年以上 5年未満 48 名 21%  

 ・5 年以上 10 年未満 33 名 15%  

 ・10 年以上 111 名 49%  

      

問 11：あなたは斜里町の海浜域でどのような方法でマス釣りをしますか？（複数選択可） 

 ・ルアー 145 名    
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 ・浮きルアー 92 名    

 ・浮きフカセ 137 名    

 ・ブッコミ 7 名    

 ・その他 11 名    

      

問 12：あなたは斜里町の海浜域のどのような場所でマス釣りをしますか？（複数選択可） 

 ・漁港 92 名    

 ・河口周辺 190 名    

 ・砂浜海岸 79 名    

 ・岩場、磯場 91 名    

 ・その他 7 名    

      

問 13：あなたが斜里町の海浜域でマス釣りをするのはいつですか？（複数選択可） 

 ・7 月 51 名    

 ・8 月 208 名    

 ・9 月 103 名    

 ・10 月 22 名    

 ・11 月 6 名    

      

問 14：あなたが斜里町の海浜域でマス釣りをする回数は、年間で何回ぐらいですか？（一つ選択） 

 ・1 回未満 11 名 5%  

 ・1～2回 104 名 46%  

 ・3～5回 66 名 29%  

 ・6～10 回 23 名 10%  

 ・11 回以上 22 名 10%  

      

問 15：あなたが斜里町の海浜域でのマス釣りの際に、釣り場付近（釣り場や駐車場）に滞在する平均時間は

「１回当たり」どれくらいですか？なお、滞在時間には、トイレや買い物、入浴等で滞在場所を一旦離れる際

の時間も含めてください。（一つ選択） 

 ・4 時間未満 47 名 21%  

 ・4 時間以上 12時間未満 113 名 50%  

 ・12 時間以上 24 時間未満 29 名 13%  

 ・24 時間以上 48 時間未満 23 名 10%  

 ・48 時間以上 14 名 6%  

      

問 16：あなたが斜里町の海浜域でマスを釣る時、一度に何本の竿を使いますか？（一つ選択） 

 ・1 本 218 名 96%  

 ・2 本 3 名 1%  

 ・3～5本 3 名 1%  

 ・6～10 本 1 名 0%  

 ・11 本以上 1 名 0%  

      

問 17：あなたが斜里町の海浜域でマスを釣る際の平均釣果は、一回で何尾程度ですか？（一つ選択） 

 ・0 尾 47 名 21%  

 ・1～2尾 127 名 56%  

 ・3～5尾 45 名 20%  

 ・6～10 尾 3 名 1%  
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 ・11 尾以上 4 名 2%  

      

問 18：あなたが釣ったサケ・マスの利用方法について教えてください。（一つ選択） 

 ・クーラーなどに入れ全て持ち帰る 165 名 54%  

 ・全てを活かして再放流（リリース）する 8 名 3%  

 ・食べきれない分をリリースする 112 名 37%  

 ・持ちきれない分をリリースする 18 名 6%  

         

問 19：あなたが釣ったサケ・マスの処理方法について教えてください。（一つ選択） 

 ・内臓を含めて全て持ち帰る 105 名 36%  

 ・釣り場で血抜きをして魚体と内臓を持ち帰る 186 名 63%  

 ・釣り場で内蔵を廃棄して魚体を持ち帰る 0 名 0%  

 ・イクラのみ持ち帰り他は釣り場に廃棄する 0 名 0%  

 ・全て釣り場に廃棄する 0 名 0%  

 無回答 4 名 1%  

      

問 20：サケ・マス釣りが斜里町の海浜域に好ましくないと思われる影響を次の中から上げてください。 

（複数回答可） 

 ・地形や植生の荒廃 44 名    

 ・野生生物生存環境変化 68 名    

 ・ゴミ投棄 306 名    

 ・住民の生活環境悪化 130 名    

 ・観光地としての価値の低下 29 名    

 ・産業（漁業等）活動への障害 94 名    

 ・水産資源の減少 48 名    

 ・海浜域の占有 182 名    

 ・駐車場の占有 211 名    

 ・その他  24 名    

      

問 21：斜里町の知床海域には、北海道海区漁業調整委員会指示の「秋サケ船釣りライセンス制」により、承

認を得て協力金を支払った者（船）がサケ釣りをできる制度があります。海浜からのサケ・マス釣りにこのよう

な制度が適用させるとしたら、あなたはどう思いますか？（一つ選択） 

 ・大変望ましい 157 名 46%  

 ・望ましい 88 名 26%  

 ・どちらでもない 47 名 14%  

 ・望ましくない 26 名 8%  

 ・非常に望ましくない  19 名 6%  

 無回答 1 名 0%  

      

問 22：前問の答えに対する理由を教えてください。【自由記述】・・・本編に代表的な意見を掲載 

      

問 23：人工孵化放流事業が行われている河川では河口規制が行われていますが、今年 9月 1日からサケ・

マスの自然産卵が多い幌別川・ペレケ川・糠真布川でも河口付近での釣りが禁止されます。このことについ

てあなたはどう思いますか？（一つ選択） 

 ・大変望ましい 59 名 17%  

 ・望ましい 22 名 7%  
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 ・仕方がない 121 名 36%  

 ・望ましくない 52 名 15%  

 ・非常に望ましくない 64 名 19%  

 ・その他 19 名 6%  

 無回答 1 名 0%  

      

問 24：前問の答えに対する理由を教えてください。【自由記述】・・・本編に代表的な意見を掲載 

      

問 25：あなたの年齢について教えてください。（一つ選択） 

 ・10 代 4 名 1%  

 ・20 代 24 名 7%  

 ・30 代 72 名 21%  

 ・40 代 100 名 30%  

 ・50 代 86 名 25%  

 ・60 代 38 名 11%  

 ・70 代以上 14 名 4%  

      

問 26：あなたの居住地について教えてください。（一つ選択） 

 ・斜里郡内 47 名 14%  

 ・斜里郡以外のｵﾎｰﾂｸ管内 56 名 17%  

 ・根室管内 21 名 6%  

 ・ｵﾎｰﾂｸや根室管内以外の道内 192 名 57%  

 ・道外の日本国内 21 名 6%  

 ・日本国外 1 名 0%  

      

もしよろしければ、その他「サケ・マス釣り」で気づいたことありましたら、ご意見・ご感想などお知らせください。

【自由記述】・・・本編に代表的な意見を掲載 
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［図］３．サケ・マス釣り場利用に関するアンケート結果（単位：％） 
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４．海浜利用状況写真 

 

 
シマトツカリ川河口（令和 4 年 8 月 13 日） 

 

 

 
峰浜の海岸（令和 4 年 9 月 17 日） 

 



14 

 

 

 
西一線川河口右岸側の海岸（令和 4 年 9 月 18 日） 

 

 

 
ウトロ漁港岸壁の関係者以外立入禁止箇所（令和 4 年 9 月 18 日） 
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斜里川河口左岸側(1,000m 以遠)の海岸（令和 4 年 9 月 18 日） 

 

 

 
峰浜の海岸砂丘（令和 4 年 10 月 5 日） 

※写真の一部を加工した。 


